

基层治理要练就“绣花功夫”

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

基层治理要练就“绣花功夫”

社会治理是国家治理的重要方面，基层作为社会的基础细胞，基层治理的效果直接影响着国家治理水平。习近平总书记指出：“基层是一切工作的落脚点，社会治理的重心必须落实到城乡、社区。”基层治理涉及面广、事项繁多，因此我们必须花心思、下苦工，练就成于细、贵在精的“绣花功夫”，才能一针一针“绣”出群众的获得感和幸福感，“绣”出锦绣乡村和国家治理的“华服”。

第一段：开篇点题。首先是点明基层和基层治理对国家治理水平的重要性。然后以习总书记的话语再一次强调了基层工作的重要性。尾句提出本文的总论点：我们必须花心思、下苦工，练就成于细、贵在精的“绣花功夫”，才能一针一针“绣”出群众的获得感和幸福感，“绣”出锦绣乡村和国家治理的“华服”。

治理得好不好，关键看人民群众满意不满意。进入新时代，广大人民的诉求日益多元，发声渠道也逐渐增多。从小区门口脏乱差、胡同里没路灯，到工地噪音扰民、物业光收费不作为……看似琐碎的一件件小事，却是生活中的大事。因此，基层治理要练就“绣花功夫”，提升群众舒适度。

第二段：描述现状。先是点明治理的关键在于人民群众满意不满意。随后列举了一些影响幸福感的事情。尾句再一次强调基层治理要练就“绣花功夫”，提升群众舒适度。

用好党建这枚绣花针，穿起基层治理千条线。习近平总书记指出，要创新社会治理体制，把资源、服务、管理放到基层，把基层治理同基层党建结合起来。武义“后陈经验”从“治村之计”上升到“治国之策”，就是基层治理探索创新的一个典型，契合了党建引领基层治理的发展趋势和规律，日益焕发出勃勃生机。应对复杂的社会治理，必须发挥基层党组织引领作用，要把党的政治优势、组织优势转化为基层治理优势，明确工作目标和任务，更要敢于直面基层治理中的难点痛点。基层党员干部的能力和素质决定了基层治理的质量和成效，要通过选优配强“领头雁”，为基层治理提供人才保证，从而逐步形成党员示范、群众参与的强大合力。

第三段：分论点1——用好党建这枚绣花针，穿起基层治理千条线。首先是引用习总书记的话语指明要把基层治理同基层党建结合起来。然后以武义“后陈经验”典型支持论证。最后提出对工作内容和党员干部的建议。

取好人民这一原材料，织出基层治理一张网。“人民”二字是全会公报的高频词，出现多达数十次。基层治理要坚持“民心所向”，立足群众迫切需要解决的问题和困难，用心用情织出基层治理服务网，让群众的呼声有人听，群众的建议有处提，群众的事情有地办。基层治理是否有成效，关键还是要看人民群众是否满意，广大党员干部要练好为人民服务的“绣花工”，以扎实的基本功和不嫌苦不怕累的信念赢得群众的支持，既要以实现最广大人民的根本利益为治理导向，更要以人民为治理主体。

第四段：分论点2——取好人民这一原材料，织出基层治理一张网。先是强调人民的重要地位。然后提出治理要坚持“民心所向”。最后再一次强调要赢得群众的支持、以人民为治理主体。

练就匠心这门手艺活，形成基层治理一道景。基层治理内容繁杂，不能简单采取“一刀切”的方式来应对。只求效率和政绩忽视基层具体实际，只会导致治理混乱或者治标不治本。每一个地方都具有自身发展的特色，

需要在治理过程中客观分析，认真总结，而不是一味地追求整齐划一或生搬硬套其他地区的治理模式。无论是桐乡的自治法治德治融合、宁海小微权力清单“36条”还是象山的村民说事，都是各地结合自身实际，总结实践经验形成的基层治理典型案例，成为一道道靓丽的基层治理风景。社会需要这种精雕细琢的匠心式治理，严要求、深加工，不求速成，但每一步都走的踏实，都紧扣群众最迫切的需求，都能打造基层治理的精品。

第五段：分论点3——练就匠心这门手艺活，形成基层治理一道景。首先是提出基层治理不能一刀切。随后以桐乡、宁海等地的实践情况再一次强调要结合实际。尾句肯定匠心式治理的重要性。

基层治理与群众的切身利益密切相关，群众感受就像一面镜子。只要持之以恒地从群众最期盼的事去做，坚持不懈地从群众最抱怨的事去改，善始善终，善作善成，我们就能练就“绣花功夫”，让人民群众的舒适感节节攀升。

第六段：总结全文。提出呼吁持之以恒地从群众最期盼的事去做，坚持不懈地从群众最抱怨的事去改，练就“绣花功夫”。

(本文有改编)

【公考通文章小结】

第十九届四中全会提出，坚持和完善共建共治共享的社会治理制度，保持社会稳定、维护国家安全。建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。如何把我国制度优势更好转化为国家治理效能，是我们在新时代的战略任务。基层是社会治理创新最活跃的地带，也是社会矛盾的前线。社会治理特别是基层治理是国家治理的重要方面，社会基层治理成效是国家治理效能的直接体现。基层治理务必要练就“绣花功夫”，释放“中国之治”的强劲生命力。

【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——要花心思、下苦工，练就成于细、贵在精的“绣花功夫”，“绣”出群众的获得感和幸福感，“绣”出锦绣乡村和国家治理的“华服”

二、描述现状

三、详细论证部分：（一）用好党建这枚绣花针，穿起基层治理千条线。

（二）取好人民这一原材料，织出基层治理一张网。

（三）练就匠心这门手艺活，形成基层治理一道景。

四、结尾：总结全文。从群众最期盼的事去做，从群众最抱怨的事去改，练就“绣花功夫”

【公考通积累】

1、基层是一切工作的落脚点，社会治理的重心必须落实到城乡、社区。

2、要花心思、下苦工，练就成于细、贵在精的“绣花功夫”，才能一针一针“绣”出群众的获得感和幸福感，“绣”出锦绣乡村和国家治理的“华服”

- 3、用好党建这枚绣花针，穿起基层治理千条线。
- 4、取好人民这一原材料，织出基层治理一张网。
- 5、练就匠心这门手艺活，形成基层治理一道景。